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n
€ com uma base ortonormal {vi, ,vn}. Sewu = Y a;v; e
i=1

n
v =3 Bjv; pertencem a V, com ;s e B}s em K, entdo
j=1

n n n n

{u,v) = ( Z @0, Z Bivj) = Z aiﬁj(”iavj) = Z aiﬁ,--
: =

i=1 i,5=1 i=1

Ou, em outra notagao:

(1, ,am)s, (B, s Bn)B) =Za’iﬁi

=1

6.2.9 Uma outra conseqiiéncia interessante é dada pelo seguinte re-
sultado.

COROLARIO. Seja V um K -espago vetorial munido de um produto
interno. Sejam B = {u,, yUn} e B = {vy,- vn} duas bases
ortonormais de V- Se M € a matriz de mudanga de bases B para B’ -
entio M M' ="' M =14,

DEMONSTRAGAO. Seja M = (ai5)i; € M, (K) a matriz de mudan-
ca de lzlases B para B’ Entéo, para 4,5 = 1,  n, temos que

9 = kzl QU € v; = kzl kiuk. Como (v;,v;) = &;;, segue da

Observacdo 6.2.8 que Zn:l Qki Qkj = 0;; para cada 1 < 4,5 < n.
Conseqiientemente, M k_Ht =M M= Idg. 0
6.2.10 EXERCicI0S
(1) Refaca o Exemplo 6.2.6 usando o seguinte produto interno em
C3.
(@1, 22,23), (41,92, 93)) = 2219, + 4227, + z375.
(2) Seja S = [(1+4,3i,2—i), (2—3i, 10+2i,5—i)] c C3® Determine

uma base ortogonal para S, considerando em C3 o produto
interno canénico.

(3) Considere a base B = {(1,7),(3,1)} de C2 Determine uma
base ortogonal de C 2 que contenha um dos elementos de B,
considerando em C? o produto interno canonico.
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